

# 交警部门明确行人交通违法行为细则 行人跨越道路隔离栏要遭罚50元

## 12名行人“不走寻常路”领罚单



本报讯 “行人交通违法的罚款是多少呢？”据市交警支队直属一大队相关负责人日前介绍，行人交通违法的方式不同，处罚的标准也不同：行人违反交通信号通行的处罚5-30元；行人违反交通信号灯规则通行经指出仍不改正的，处罚50元；行人不在人行道内行走的，处罚5-30元；行人在没有划分机动车道、非机动车道和人行道的道路上，不靠路边行走的，处罚5-30元；行人横过道路未走人行横道或过街设施的，处罚5-30元；行人跨越道路隔离设施的，处罚50元。

“每逢上下班高峰期，机动车、非机动车和行人都特别多，大多数情况下，行人乱穿马路会给车辆通行带来很大障碍。”翻越护栏、与车抢道、横穿马路、闯红灯……虽然过街天桥就近在眼前，但是仍不少人将交通法规置之脑后，这种乱象几乎已成达城的交通“顽疾”。为维护交通畅通，保障行人安全出行，从7月1日起，市公安局交警支队在达州中心

城区打响了行人交通违法行为专项整治行动。

7月2日，在达城西外金龙大道青华园路段，又有12名行人因“不走寻常路”而被交警开具“罚单”。

下午5时许，记者在西外金龙大道青华园路段看到，市交警支队直属一大队三中队执勤交警正在对翻越护栏的行人进行劝告和教育。一名行人准备翻越护栏时，被困在来来往往的车流中，执勤交警看到后，立即上前从车流中将行人“解救”了出来，说服教育后将其劝返。

下午5点20分左右，一名女子翻越护栏时，被执勤交警抓了“现行”，并按照相关规定对其开具了行人违法处罚告知单。对于执勤交警的处理结果，该女子签字低头认错。

下午6点15分，两名中年妇女过马路时，没有走斑马线，而是从马路中间的绿化带钻了出来。这一幕被执勤交警发现，为保证行人的安全，执勤交警立即拦停过往车辆，待行人安全通过后，再耐心对其进行教育。令人吃惊的是，对这种“冒险”的通行方式，两名中年妇女竟表现得无所谓，且对交警的纠正不以为然。执勤交警按照相关规定做出了处罚，并开具了行人违法处罚告知单。

据统计，在西外金龙大道青华园路段，执勤交警当天对12名“不走寻常路”的行人开具“罚单”，警告教育50余起，劝返60余起。

(本报记者 李泽希)

## 连日阴雨天 达城蚊子多 市爱卫会：已发通知消杀蚊虫

本报讯 “每天给娃儿洗澡就像给蚊子‘备菜’一样，一会儿工夫，娃儿身上就是几个疙瘩。”近日，市民蔡先生向本报反映，今年入夏以来，达城遭遇连日阴雨天气，蚊子苍蝇特别活跃。市爱卫会表示，他们已发出通知要求消杀蚊、蝇及蟑螂。

### 市民反映：蚊虫特别活跃

昨日上午9时许，家住达城凤翔关的蔡先生告诉记者，他家住在二楼，楼层比较低。近段时间，达城经常下雨，他家里异常潮湿，导致蚊虫特别多。家里的灭蚊器随时都是开着的，而效果却不明显。最让他头痛的是，每天晚上给两个女儿洗澡时，女儿身上经常被咬起很多疙瘩，让他十分心痛。

市民陈女士也有与蔡先生相同的烦恼。陈女士说，她在达城某单位上班，办公室在3楼。近段时间，办公室里的蚊子特别多，让她不得不每天上班前都要在办公室的每个角落洒驱蚊花露水。被蚊子咬了，不仅身体会起疙瘩遭罪，还会影响心情及工作。

### 市爱卫会：已发通知消杀蚊虫

市爱卫会相关工作人员告诉记者，蚊子比较喜欢潮湿和闷热的天气，前段时间，我市阴雨连绵，导致城区比较潮湿，为蚊虫的繁殖提供了生长环境，这也是近段时间蚊虫特别多的主要原因。

据悉，今年5月，市爱卫会就发布了《关于开展2019环境卫生消杀活动的通知》(以下简称《通知》)，要求我市各机关、医院、学校等企事业单位，汽车站、火车站、农贸市场、大中型商场等公共场所，以及公园、公厕、垃圾场站、旅游景区、居民小区等公共区域，进行蚊、蝇、蟑螂卫生消杀，消杀时间将持续到今年11月。

### 医生支招：被蚊虫叮咬别抓挠

“尽量少去有积水的地方，保持居住环境干净。首先，要勤洗澡，因为蚊子很喜欢汗水的味道；其次，有必要使用一些安全可靠的防蚊驱蚊产品，并注意穿浅色或长袖衣物。”医生建议，如果被蚊虫叮咬，千万不要使劲抓挠，可先用碱水进行清洗，再涂抹一些抗过敏药物，同时避免食用辛辣刺激食物，有严重过敏反应者，一定要及时就医。

(见习记者 蔡尧 肖礼山)



## ● 整治“群众最不满意的10件事”进行时

### 垃圾分类、增加保洁、生活垃圾发电站…… 场镇垃圾清运专项整治方案出炉

本报讯 近日，我市场镇垃圾清运专项整治实施方案出炉，从“硬件”和“软件”两方面入手，以切实解决“群众最不满意的10件事”中“场镇垃圾清运不及时、不彻底”的问题。

在“硬件”方面，方案要求完善“城乡一体化”生活垃圾收运体系，让场镇生活垃圾从收集、清运、处理等方面全方位达到群众满意的标准。在生活垃圾收集方面，将根据实际情况，在乡镇范围内科学安装垃圾箱、果皮箱等小型垃圾收集设施，并按照每6000平方米保洁面积至少配备1名保洁人员标准，配备配强场镇保洁人员，节假日期间适当临时增加保洁人员，以保证垃圾及时清理。

为解决垃圾清运存在的问题，各县(市、区)要在一些乡镇集中新建一批垃圾收转运设施。其中，通川区12个、宣汉12个、开江18个、大竹15个、渠县22

个、万源25个，其他乡镇也要逐步更新现有较为落后的设备。同时，加快建设渠县——大竹、宣汉——开江两个县级生活垃圾环保发电项目，强化垃圾处理能力。

在“软件”方面，方案要求大力引导垃圾分类。通过开展宣传教育活动，以及在有条件的党政机关、事业单位、学校和医院等单位进行垃圾分类试点，倡导推广垃圾分类，实现生活垃圾的资源化、减量化、无害化处理。

据了解，该整治方案涉及部门较多，各部门正在积极协商合作，力争在年底验收阶段，交出一份“新增场镇垃圾生活收转运能力2000吨/日，全市307个乡镇生活垃圾收转运设施覆盖率达到100%，基本建立生活垃圾分类制度”的满意答卷。

(本报记者 刘继霞)

## 公告

根据《关于解决部分退役士兵社会保险问题的意见》文件精神，请2019年1月21日前以政府安排工作方式退出现役的退役士兵，认真梳理个人2019年1月21日前基本养老和基本医疗保险欠缴、断缴情况，带齐以下材料，在2019年12月31日前，退出现役属于达州市本级安置的退役士兵，到市退役军人事务局设立的受理点提出补缴申请(地址：达州市通川区永祥街72号，达州市退役军人咨询服务大厅)。不属于达州市本级安置的退役士兵，到原安置地县(市、区)退役军人事务部门设立的申请受理点提出补缴申请，具体内容请关注原安置地县(市、区)发布的公告。

### 材料清单：

- 1、入伍批准书或应征公民入伍政审表等入伍证明材料主件(加盖档案保管单位印章的复印件)；
- 2、退出现役登记表(加盖档案保管单位印章的复印件)；
- 3、退出现役后，由安置部门进行了工作安置的，提供安置介绍信(加盖档案保管单位印章的复印件)；
- 4、身份证(原件及复印件)；
- 5、相关缴费记录，如在多个地区参保的，须提供多地缴费证明或个人账户查询单等缴费记录凭证。

档案由退役军人事务部门负责管理的，不需要提供第1、2、3项材料。

达州市退役军人事务局  
2019年7月3日